

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 33PP/62/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121012047  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 02. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Šuťak  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8121012047.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom JUDr. Petrom Šuťakom na verejnom zasadnutí konanom dňa 8. februára 2022 v Prešove takto

### rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku s použitím § 66 ods.1 Tr. zákona odsúdeného D. D., nar. X.X.XXXX v Bardejove, trvale bytom R., I. XXX/X, bez prihlásenia R., L. XX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVV a ÚVTOS Prešov p o d m i e n e č n e p r e p ú š ť a z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Prešov, sp. zn. 5T/46/2019 zo dňa 17.1.2020 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove, sp. zn. 5To/22/2020 zo dňa 1.7.2020 vo výmere 4,5 (štyri a pol) roka.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona určuje mu skúšobnú dobu na 5 (päť) rokov.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona nariaďuje dohľad probačného a mediačného úradníka nad odsúdeným vo výmere 3 (troch) rokov.

Podľa § 51 ods. 3 písm. b/, ods. 4 písm. k/ Trestného zákona ukladá zákaz požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok a povinnosť zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

### odôvodnenie:

Dňa 30.12.2021 odsúdený D. D. podal návrh na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Svoj návrh odôvodnil tým, že plnením svojich povinností a správaním preukázal polepšenie a so zreteľom na reálny predpoklad, vyplývajúci z osobných a rodinných pomerov, že v budúcnosti povedie riadny život, zároveň splnil zákonné podmienky na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu.

Súd sa oboznámil s návrhom odsúdeného, písomným hodnotením z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Prešove, odpisom registra trestov, pripojeným spisom Okresného súdu Prešov sp.zn. 5T/46/2019, zárukou dôveryhodných osôb a čestným prehlásením brata odsúdeného.

Odsúdený D. D. toho času vykonáva trest odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Krajského súdu v Prešove sp.zn. 5To/22/2020 zo dňa 1.7.2020 vo výmere 4 a 1 roka so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a to za zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), d) Tr. zákona účinného od 1.8.2019.

Odsúdený sa na verejnom zasadnutí pripojil k záverečnému návrhu svojho obhajcu, ktorý uviedol, že sú splnené všetky podmienky na prepustenie s prípadným dohľadom a prípadnými obmedzeniami. Skutočnosť, že si plní svoje povinnosti vyplýva z hodnotenia ústavu, napomenutie, ktoré nedosahuje intenzitu, nezakladá negatívne hodnotenie. Predložili sme záruku rodičov, ktorí sú vo vyššom veku,

záruku brata, že ho zamestná vo svojej firme, kde tieto práce sú vykonávané turnusovo, počas turnusov bude v kontakte a v spoločnosti s bratom, ktorý bude dbať nato, aby sa nedopustil ďalšej trestnej činnosti. Bývať počas času, keď nebude na pracovisku, bude u svojich rodičov. Má zato, že sú to dôvody, aby ho súd podmienene prepustil. Chce poukázať na právnu spoločenskú situáciu ohľadne drogových trestných činov, kde sa pripravuje novela, kde tieto tresty by mali byť znížené. Navrhuje našej žiadosti vyhovieť a podmienene ho prepustiť za uloženia primeraných obmedzení a povinností, prípadne uloženia technických prostriedkov.

Z odpisu z registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ trikrát súdne trestaný, z toho v dvoch prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. V jednom prípade mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

Súd sa ďalej oboznámil so správou z ÚVV a ÚVTOS Prešov, podľa ktorej odsúdený nastúpil do väzby predvedením dňa 21.1.2019 v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Prešov a vykonával ju v štandardnom režime do 1.7.2020. Po právoplatnom odsúdení bol dňa 21.7.2020 umiestnený do Oddelenia výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove, kde mu bola v minimálnom stupni strážená stanovená diferenciatná skupina „B“. Eviduje sa jedno porušenie interných predpisov a vzhľadom k tomu, že k podobnému ani inému porušeniu interných predpisov nedošlo, celkovo bolo jeho správanie, vystupovanie, plnenie príkazov a dodržiavanie ústavného poriadku hodnotené ako dobré a na požadovanej úrovni. Prvotne bol pracovne zaradený na pracovisku v ústave ako pomocník v kuchyni a neskôr mimo ústavu na nestrážených pracoviskách s dohľadom a jeho pracovná morálka bola hodnotená kladne. Kontakt naďalej udržoval s družkou, rodičmi a súrodencami prostredníctvom korešpondencie, telefonicky, videonávštevami a návštevami v oddelení. S cieľom skvalitnenia jednotlivých bodov programu zaobchádzania mu bola zmenená diferenciatná skupina z „B“ na „A“ a dňa 29.12.2021 bol premiestnený do otvoreného oddelenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody v otvorenom oddelení prebieha aktuálne bez nedostatkov. Správanie a vystupovanie odsúdeného možno považovať ako žiadúce. Pracovne je od umiestnenia do otvoreného oddelenia priebežne zaradovaný na nestrážené pracoviská mimo ústavu s voľným pohybom. Nie sú evidované žiadne negatívne poznatky na jeho pracovnú morálku. Kontakt udržiava denne telefonickou formou. V celom priebehu výkonu trestu bol 1 x disciplinárne odmenený pochvalou a disciplinárne trestaný nebol. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné, resocializačná prognóza je menej priaznivá.

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku, o podmienene prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov, dôveryhodnej osoby alebo na návrh odsúdeného, alebo osoby, ktorá môže za odsúdeného podať odvolanie v jeho prospech, na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmienene prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona, pri podmienene prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmienene prepustením odsúdeného. Zároveň môže nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4.

Z uvedených zákonných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmienene prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody po splnení tak formálnej podmienky, a to zákonom stanovenej doby výkonu trestu, ako aj materiálnych podmienok, ktorými sú splnenie povinností a správanie odsúdeného, ktorými

preukázal polepšenie a skutočnosť, že sa od odsúdeného môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, so spisovým materiálom, písomným hodnotením z ÚVV a ÚVTOS Prešov a zistil, že odsúdenému v čase rozhodovania súdu uplynuli dve tretiny z uloženého trestu odňatia slobody. Čo sa týka splnenia materiálnych podmienok, súd konštatuje, že aj tieto sú v prípade odsúdeného splnené, čoho potvrdzujúcou je hodnotiaci správa z ústavu na výkon trestu odňatia slobody, kde je preukázané, že odsúdený svojím správaním vo výkone trestu odňatia slobody preukázal plnenie svojich povinností a polepšenie a možno od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život v súlade s právnymi, morálnymi a etickými normami spoločnosti. Nepochybne aj disciplinárna odmena a žiadne disciplinárne potrestania svedčia o jeho ochote a schopnosti vyhýbať sa protispoločenskému konaniu. Taktiež pracovné povinnosti si plní zodpovedne, podáva dobré pracovné výkony, pričom je zaradený na pracovisko mimo ústavu s voľným pohybom. Sociálny kontakt so svojimi blízkymi osobami udržiava.

Vzhľadom k tomu, že boli splnené zákonné dôvody na podmiennečné prepustenie z výkonu uloženého trestu odňatia slobody rozhodol súd tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia a odsúdeného D. D. podmiennečne prepustil a rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.